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令和４年第８回網走市教育委員会会議録 

 

 令和４年７月１９日（火）午後４時００分 議会委員会室に招集した。 

 

１．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  富永 雄一 ・ 中山 真弓 ・ 伊藤 亮人 ・ 佐々木 砂宗 

教育長   岩永 雅浩 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号 令和４年度一般会計補正予算要求について【非公開】【原案可決】 

議案第２号 網走市教育支援委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

議案第３号 網走市サン育英奨学金選考委員会委員の委嘱について【公開】【原案可決】 

報告第１号 令和４年度網走市社会教育推進計画について【公開】【報告承認】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

   学校教育部長    田 口   徹 

社会教育部長    吉 村   学 

学校教育部次長   大 垣  正 紀 

学校教育部次長   小 松 広 典 

学校教育部参事   高 橋 善 彦 

社会教育課長    湯 浅   崇 

スポーツ課長    大 西 広 幸 

スポーツ課参事   佐 藤 潤 一 

美術館長      古道谷 朝 生 

博物館長      米 村   衛 

図書館長      細 川 英 司 

  

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係  田 中 友 理 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員および教育長 
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岩永教育長      ただ今から令和４年第８回網走市教育委員会を開会いたします。 

本日の出席委員は教育委員４名と教育長が出席しております。 

本日の会議録署名委員の指名ですが、出席をされている委員の全員と教育

長といたします。 

 

本日は、議案３件、報告１件でございますが、審議に入る前に、まず教育

委員会会議規則第12条のただし書きに定められております、非公開案件と

すべき事項について、お諮りいたします。 

議案第１号「令和４年度一般会計補正予算要求について」でございますが、

「議会に提案前である議案に係る事項」に該当すると思われますので、非

公開とすることでご異議ございませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本日予定しております議案第１号につきまして

は、非公開案件と決定させていただきます。 

 

次に、教育行政について、事務報告をお願いいたします。 

 

田口学校教育部長   ５月26日から７月19日までの学校教育部教育行政事務報告 

 

吉村社会教育部長   ５月26日から７月19日までの社会教育部教育行政事務報告 

 

岩永教育長      ただ今、報告のありました教育行政について、ご質問等ございませんか。 

            

伊藤委員       社会教育部教育行政事務報告について、６月29日「幼児を育てる親の子 

育て講演会」は、ハイブリット形式で実施しましたか。 

 

吉村社会教育部長   エコーセンター会場とオンライン形式で行いまして、全てハイブリットで

す。 

 

伊藤委員       分かりました。７月７日「鴻上尚史 コミュニケーションのヒント」につ

いては、オンライン配信がなかったのですが、判断の違いがあれば教えて

ください。 

 

吉村社会教育部長   講演について、毎回アンケートを実施しており、子育てに関する講演は、

子どもを預けることが難しい状況の中で、希望するニーズが多いことから

講師に了承を得て実施しました。 

           市民大学については、年齢層が高い方々の入校が多いため、事前アンケー

トを実施した時に、オンラインの要望が多くなかったことと、講師の資料

をオンライン上に公開することに懸念を示す方もいるため、打ち合わせを
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した上で、可能なものはオンライン形式を実施しております。 

 

伊藤委員       分かりました。ありがとうございます。 

 

岩永教育長      他に質問はございませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

特になければ、以上で教育行政についての事務報告を終わらせていただき

ます。 

 

岩永教育長      それでは、本日の議題に入ります。非公開案件であります。議案第１号

「令和４年度一般会計補正予算要求について」を上程いたしますので、事

務局の説明をお願いします。 

 

【非公開案件】 

 

岩永教育長      それでは、お諮りいたします。 

議案第１号について、原案のとおり決定することに、ご異議ございません

か。 

                     （「ありません」との発言） 

                      

                     異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

                   次に、議案第２号「網走市教育支援委員会委員の委嘱について」を上程い

たしますので、事務局の説明をお願いします。 

 

小松学校教育部次長  議案書の３頁から４頁、委員会資料の１頁をご覧願います。 

           ただ今、ご上程いただきました、議案第２号「網走市教育支援委員会委員

の委嘱について」ご説明申し上げます。 

                     この委員会は、心身に障がいを持つ就学予定者及び児童生徒の就学に対す

る学校教育法施行令第18条の２によるところの「専門的知識を有する者の

意見」を聞く場として、網走市附属機関条例第３条別表に基づき、記載の

とおりの所掌事項を行なうことを目的に設置されております。 

                     委員構成につきましては、各所属団体等からの推薦により委嘱しておりま

すが、資料にあります委員名簿において、校務分掌の変更により、記載の

とおり、前任者の残任期間の令和５年６月30日までの任期で、新たに委嘱

しようとするものでございます。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 
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岩永教育長      ただ今、議案第２号につきまして、提案理由の説明がございました。 

これにつきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けした

いと思います。 

                     （「ありません」との発言） 

 

                     それでは、お諮りいたします。 

議案第２号について、原案のとおり決定することに、ご異議ございません

か。 

（「ありません」との発言） 

 

                     異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

 

                     次に、議案第３号「網走市サン育英奨学金選考委員会委員の委嘱について」

を上程いたしますので、事務局の説明をお願いします。 

 

小松学校教育部次長  議案書の５頁から６頁と資料の２頁をご覧願います。 

ただ今、ご上程いただきました、議案第３号「網走市サン育英奨学金選考

委員会委員の委嘱について」ご説明申し上げます。 

                     網走市サン育英奨学金選考委員会は、網走市給付型奨学金支給規則の規定

に基づき設置されます。所掌事項につきましては、奨学生の選定、奨学金

の廃止、休止及び返還に係る事項について審議を行うことであります。 

                     各委員につきましては、資料の２頁に記載のとおり人事異動により、前任

者の残任期間である令和５年８月31日までの期間、委嘱しようとするもの

でございます。 

以上、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第３号につきまして、提案理由の説明がございました。 

これにつきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けした

いと思います。 

 

佐々木委員      網走市サン育英奨学金は、どの生徒が対象となりますか。 

 

小松学校教育部次長  網走市サン育英奨学金は一企業から１億円の寄附をいただき、大学進学時、

将来有望な方の給付型奨学金として設置した奨学金となります。学校の関

係や人事異動で異動となった方々の変更となっております。 

 

佐々木委員      分かりました。大学進学の奨学金ですね。 

 

小松学校教育部次長  その通りでございます。文系の私立と国立大学、理系の私立大学、医療医

師系の３区分としております。国立大学については、自宅外通学は月10
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万円、理系私立は月15万円、私立医師系は月20万円とし、自宅から通う場

合は、月額から２万円差し引くこととし、入学一時金として、初年度に25

万円給付します。 

 

岩永教育長      他に質問はございませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

それでは、お諮りいたします。 

議案第３号について、原案のとおり決定することに、ご異議ございません

か。 

（「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただきます。 

次に、報告第１号「網走市社会教育推進計画について」を上程いたします

ので、事務局の説明をお願いいたします。 

 

吉村社会教育部長   ただ今、ご上程いただきました、報告第１号「令和４年度網走市社会教育

推進計画について」ご説明いたします。 

           別冊の「令和３年度網走市社会教育推進計画書」をご覧いただきたいと思

います。 

                     表紙をめくっていただき、１頁目ですが、左に、令和元年３月に策定いた

しました、「第４次社会教育長期計画」の基本目標５つと、その基本方針

を記載しております。 

                     この５つの基本目標のもとに、３年間の中期的重点施策を定め、毎年検証

を行いながら、３年ごとに中間評価と見直しを行っていくこととしており、

今回は、令和４年度から６年度までの３か年重点施策となります。 

           重点施策につきましては、各施設協議会、社会教育委員のご意見をもとに

設定したもので、DX、ICT を活用した学校連携や生涯学習、施設整備など

に視点をあてたものを新たに追加したところです。 

                     重点施策を進めていく中で、右側記載の施策の指標を設定し、成果の見え

る化により、また毎年、事業評価を行い事業の改善に活かしていくことと

しております。 

                     指標の数値ですが、長期計画初年度の令和元年の実績を参考に基準値とし

て掲載して、継続する事業と今後新たに取り組むものを想定して目標値を

設定しております。 

                     次の頁からは、社会教育課、16頁からは図書館、22頁から博物館、26頁か

ら美術館、30頁からスポーツ課のそれぞれの令和４年度単年度の具体的な

事業推進計画となります。 

社会教育推進計画の説明については、以上となります。 

 



 

 6 

岩永教育長      ただ今、報告第１号につきまして、事務局から報告がございました。 

これにつきまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お受けした

いと思います。 

 

富永委員       １頁の【目標４】施策の指標「地域資源や歴史・文化を学ぶ機会の充実」

の基準値に対し、令和６年目標数値が減っている理由を教えてください。 

 

吉村社会教育部長   目標値の設定について、令和３年の実績は当初令和元年から想定していた

中で、コロナ禍で減少した部分と美術館の特別展で想定を上回る来場があ

り、結果は合計数値となると見えない数値となりました。 

           前年度の何％増という考え方ではなく、継続事業については、過去３か年

平均値で増とし、少子化のため、実際に子ども向け講座で参加者が大幅に

増えることがないという予測もしたうえで、各課の個別数値を合計した数

値でございます。 

 

岩永教育長      他に質問はございませんか。 

 

佐々木委員      今回、令和４から６年度社会教育推進計画を策定し、実施した活動に対し

て評価等行うと思いますが、一度決定した場合、今年度は計画書通りスタ

ートするという認識で正しいでしょうか。 

 

吉村社会教育部長   ３年間の重点施策として、この計画を基づいて行っていて、６頁の各所管

については、６年度からのスタートの報告となります。次年度以降は、単

年度の事業評価をしていただくことになります。指標の変更や修正、新規

の取り組みのご意見を反映していくことになります。 

 

佐々木委員      分かりました。 

 

岩永教育長      他に質問はございませんか。 

 

中山委員       図書の検索について、希望する本のタイトルを検索すると、希望する図書

がない場合、関連する図書が表示されます。その前に検索した本に対して、

「ありません」という表示がないと見づらいという印象を受けます。シス

テム上可能であれば、対応していただきたいと思います。 

 

吉村社会教育部長   指定の本の検索や著者の完全一致の検索が弱く、完全一致検索が出来るよ

うシステム改修を行うため、一冊ずつ手入力で現在進めております。冊数

は５千冊あり、日々新刊もあることから、日数を要するため、難しい状況

です。 
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中山委員       システム上、「ありません」という表示は難しいでしょうか。 

 

吉村社会教育部長   著者の完全不一致については表示出来ますが、題名は関連付けをして、表

示するようにしているため、難しいと思われます。業者と協議のうえ、改

善を模索していきます。お時間をいただきたく思います。 

 

岩永教育長      他に質問はございませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

それでは、お諮りいたします。 

報告第１号について、報告のあったとおり承認することに、ご異議ござい

ませんか。 

（「ありません」との発言） 

 

異議なしと認めまして、本案は報告のとおり承認することに決定させてい

ただきます。 

 

以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただきます。お疲れさ

までした。 

 

【午後４時４８分 閉会】 

 

 

 


